

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: 4 kor. FÉLÉVRE: 7 K — 1.
 NYEDÉVRE: 2 kor. NYEDÉVRE: 8 K 50 f.

Felelős szerkesztő és lapfajlonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.
 Telefonszám 32.
 Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Lukács László kihallgatása.

Szentes, márc. 29.

Lukács László miniszterelnök az ülészak berekesztése után a királynál kihallgatásra jelentkezett, hogy jelentést tegyen a hárszabályrevízió keresztüviteléről és az egész munkaanyag elintézéséről. Akkor a miniszterelnöknek értésre adták, hogy a szóbeli jelentését, arra való tekintettel, hogy a magyar politikában rövid szünetelés következett el, nem sűrűs termeszeti, a miniszterelnök előbb a tervezett rövid szabadságra mehet és ráér annak befejezése után a királynál kihallgatáson megjelenni. A miniszterelnök kihallgatásának időpontja ilyen körülmények között tehát már a husvét ünnepek előtt meg volt állapítva s azok a hírek, hogy a miniszterelnök eredeti utiprogrammjának megváltoztatásával vagy husvét szünetjének megszakításával legfeljebb megbívásra jelent meg a királynál, nem felelnek meg a valóságnak. A programszerű kihallgatás tegnap megtörtént és Lukács miniszterelnök előterjesztette jelentését a politikai és adminisztratív ügyekről.

Lukács miniszterelnöknek legutóbbi bécsi tartózkodásakor nem volt alkalma Berchtold gróffal találkozni. A nemzetközi helyzet azóta jelentékenyen megváltozott s Lukács felhasználta bécsi tartózkodását arra, hogy magát informálja. Berchtold grófnál tett látogatása alkalmával szó volt a delegáció összehívásának idejéről is, mint hogy azonban a külső politika terén folyó kam-

pány-berekesztésének idejét még nem tudták pontosan megállapítani, ennél fogva a delegáció összehívásának dolgában sem történt megállapodás. Lukács a mai kihallgatáson jelentést tett a lefolyt parlamenti ülésokról és a legközelebbi ülészak munkaprogramjáról. A kormány a választóreform életbeléptetése végett szükséges törvényjavaslatokat fogja legközelebb a képviselőház elé terjeszteni. Lukács abban a jelentésében, amelyet még husvét előtt küldött a királynak, részletesen foglalkozott a parlamenti békeakcióval, a többi közt Hédervary gróf és Déssy Zoltán találkozásával is.

Béke

Szentes, márc. 29.

Drinápoly bevétele után a hatalmak a balkáni helyzet tisztázásának kérdését elődázhatatlannak tartja. Franciaország konstantinápolyi nagykövete is azt az utasítást kapta kormányától, hogy a Törökország és a balkán államok közti tárgyalások diplomáciai előkészítésében vegyen részt.

Ezek a tárgyalások Pallavicini örgróf, a diplomaták doyenjének elnökletével ma megkezdődnek. Két-százötven első feladata lesz, hogy az ellenségeskedések a Balkánon végleg beszüntessenek. Ezt különben Bulgária is akarja, mert hiszen Drinápoly és Csataldza olyan fényes győzelmet hoztak a bolgár fegyvereknek, hogy ezek után már az ő dicsőséges szereplése a balkán háboruban teljes sikert jelent.

A hatalmak ezután Belgrádban és Cetinijében is meg fogják tenni a szükséges lépéseket, melyek a béke teljes helyreállítását eredményezhetik.

A Pasics-ügyben és az Ipek és Djakova körül történt dolgokban Midia érsek és Pözel osztrák magyar prizrendi konzul már a napokban megkezdik a vizsgálatot és ennek befejezte után a hatalmak végleges megoldását remélik a balkáni krízisnek.

A közvágóhid ügye.

Szentes, márc. 29.

A közvágóhid ügye közel jár ahhoz az uthoz, mely az elposványosodáshoz vezet.

A tervek készen vannak, fel is terjesztettek a kereskedelmi miniszteriumhoz jóváhagyás végett, honnan ezer aprólékos dolgok tisztába hozatala végett újból visszaküldettek.

Azt mondja a miniszter, hogy a város a libacsarnokok kiépítését s ezzel kapcsolatban a baromfi közvágóhid kényszerét az illető érdekeltek előzetes meghallgatásával határozza el s e célból az illető iparosokat, a Csongrád Megyei Gazdasági Egyesületet s az illetékes kereskedelmi és iparkamarát hallgassa meg, mert kérdéses, hogy a tervbevett intézkedések nem fogják-e a városban fellendült baromfi vágóipart veszélyeztetni.

Körülbelül ebben viszonyodik ki a miniszter aggályai.

Mi, akik a helyi viszonyoknak alapos ismerői vagyunk, határozottan állhatjuk, hogy a közvágóhid kényszerrel az illető iparosok csak nyerni fognak. Tisztaság és a vágóshoz, kopasztáshoz megkívántató minden kényelemben részesülnek, fagyasztó kamrájuk lesz s a toll elraktározására kényelmes, tiszta helyiséget kapnak. Ami pedig az elszállítás illeti, határozott megtakarítást és időnyereséget jelent rájuk nézve, mert a tervezett iparvágánnyal a waggonok egyenesen a vágókamarák elé tolatathók s miután a telepen levő jéggyár kéznél van, azonnal be lehet a küldeményeket jégni is.

Ez a kérdés tehát ne aggassza az intéző köröket. Sokkal inkább bántja az a lafosság, hogy mikor szabaddul meg már attól a butától és piszkóltól, melyet a város központjában felállított magán ludvágóhelyek okoznak. Ez már igazán közegészségügyi kérdés, mely von legalább is olyan fontos, mint az egész ludvágás. Hiszen éppen azt akarja a város, hogy a ludvágó ipart egy modern közvágóhid felépítésével fejlessze, de egyúttal eleget tegyen a közegészségügy kívánalmainak.

Az angol király utazásai

London, márc. 29.

A Standard jelentése szerint az angol királyi pár előreláthatólag május havában több látogatást tesz idegen udvaroknál. A királyi pár többel: között Párisba, Berlinbe és Bécsbe látogat. Ezek lesznek a királyi pár első hivatalos külföldi utazásai a koronázás óta.

Bulgária válasza

Szentes, márc. 29.

Montenegró még mindig nem nyugszik. Aggresszív viselkedésével provokálja, hogy a hatalmak flottatüntetés rendezzenek. A demonstráció Antivaria előtt fog lefolyni.

Csak most tűnik ki, hogy a Drinápolyt ostromló diadalmas sereg milyen horribilis ember és verálódzotokat hozott a győzelemért. Egyedül az utolsó, döntő rohamnál 5000 bolgár harcos esett el. Mialatt a bolgár seregek a legfényesebb diadalokat aratják, a nagyhatalmak serényen foglalkodnak a béke kovácsozásán. Bulgária ma ad választ a hatalmaknak.

Flottatüntetés.

London, márc. 29.

A Pall Mall Gazette értesülése szerint a hatalmak elhatározták, hogy abban az esetben, ha Montenegró tovább is macacszkodik, Antivaria előtt flottatüntetés fognak rendezni.

Ötezer halott.

London, márc. 29.

A Drinápoly elleni utolsó romnál a bolgárok körülbelül ötezer embert veszítettek. A seregek veszteségei még nem állapították meg.

Sukri baba és vezérkara.

Szofia, márc. 29.

Sukri pasa és 12 tábornokból, valamint több magasabb tisztból álló vezérkara délelőtt 10 órakor Kadiköj pályaudvarról elutazott és éjjel ideérkezik.

Olcsóbb lett a kenyér. Olcsóbb lett a kenyér

A n. é. közönség tudomására adom, hogy a mai naptól kezdődőleg kenyér- és lisztáram a következők:

fehér kenyér kilónként 30 fillér
 barna „ „ 26 „
 0-ás liszt „ „ 36 „
 Korpa mázsája 14 korona

Ugyszintén tudatom, hogy a kenyérsütést ismét megkezdtem. Vetés ideje reggel 8 óra egy kenyér sütés ára 12 fill.

Schwarzcz Mór sütőmester Szentes.

A főhadnagy balesete.

Szeged, márc. 29.

Kunt István szegedi huszárőrhadnagy két osztág géppuskás osztággal gyakoroltatta a gyakorlatot. A főhadnagy lova egyszerre megvadt és a főhadnagyot a földre dobta. Kunt hanyatt esett a földre és a rajta keresztülugró ló teljes erővel fejbeverte, úgy hogy a főhadnagy halántéka beszakadt. Állapota rendkívül súlyos.

Letartóztatott házitolvaj.

Budapest, márc. 29.

Mika Lipót, foglalkozás nélkül műsor anyjának, a Népszínház-utca 43. számú házban levő lakásán feltörte az ott alhéltetben lakó Lämmer Péter szabó ládáját és abból kiloptott 80 korona készpénzt és egy doboz cigarettát. A pénzzel egyenesen a Hazám-kórházba ment és ott azt ellopította. A meglopott szobaur a rendőrségen fejjelentette a tolvajt, mire a rendőrség letartóztatta.

Szentesi Tudomány

MOZGÓ-SZÍNHÁZ

Vasárnap d u 5 és este 8 órakor

Műsor a következők:

1. Mozgófényképesség, bemutat 35 különböző világeseményt.
2. Jó üzletember, komikus.
3. Farmer kalandja, dráma, dánkép 1. felvonásban.
4. Egy ügyes zsonglór, humoros.

5. 6. Az öserdő mélyén

dráma 3. felvonásban.

7. Duci bécsi vizagatója, kitűnő humoros.

Helyek: Tízfélszék 80 f. I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 30 fill. Nagypáholy 4 korona. Kispaholy 3 kor. 20 f. Tízéven aluli gyermeknek 12 fillér.

Üzlet áthelyezése.

Tisztelettel értesítem megrendelőimet, hogy

asztalos üzletemet

Sarkady N. Antal u. 19. sz. a saját házamba helyeztem át.

Tisztelettel: **Bene József** asztalos.

Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sör mindennap a deildőcsárdában. Számos látogatást kér: Kirják Árpád, vendéglős. 853

Eladó ház.

Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezni lehet Székely Józseffel, Széchenyi gőzmalom. 939

UJDONSÁGOK.

Szentes, márc. 29.

A „Vadkacs” ravatalára.

*Halló, én lőtököl máris szék alakban,
Orvony felett egy fehér habban,
Egy kis virágok illatában,
Orjónyi kedvű múmáiban,
Sötét én fölgyalabá rejtek,
Szerelemi bíbá bekeckerem,
S én megereim halatalandat.
De gondolok a Vadkacsra
Es annak korra halálára
Szívem szorult, uert nem zájgó árba,
Hancm beléfullt a — mesésárba.*

Ötven éves jubileum.

Ritka alkalom adódik, hogy egy művészies jellegű iparvállalatról emlékezhünk meg, mely a folyó évben tölti be fennállásának 50. évét. A „Hegedűs Vilmos utóda” fényképező műterméről van szó, melyet a néhai való Hegedűs Vilmos bécsi kezdeményezett, halála után Ignác nevű fia folytatta, 15 év óta pedig Cecília leánya, dr. Füst Molnár Sándorné a tökély magas fokára emelte. A műtermen messze túl van a sablonos fénykép-írók megsokszorozott keretein. A műteremben a fényképek minden valóján kívül színezett fényképek, platinák és Linotipák, színezett fényképek, olajfestmények és akvarellek is állítanak elő és pedig művészi kivitelben. Amidőn ezen művészi iparvállalat 50 éves fennállásához öszintén gratulálunk, nem fojthatjuk el abbéli kívánságunkat, hogy a tulajdonos urinó, a műtermen által előállított termékekkel kiállítást rendezzen.

— **Letört virágzás.** Ifjúságának virágában lepte meg a lappangó kóros betegség s szegény anyjaí jó szívet támadta meg. Azt a szívet, mely talán sohase dobogott azokért az eszményekért, melyekért fiatal leányiszv dobogni szokott, az a szív, mely önmagának tudott parancsolni s mely így szól: Hallgass, te beteg szív, nekod nem szabad szeretni, az a szív nem érez már több fájdalmat, Megrendülve állunk ravatala előtt s a sokat szenvedett Molnár Irénke szívének boldog nyugalmat kívánunk.

— **Emlékeztető.** Holnap, hétfőn a tiszaí és kőrösparti földek fognak egy évre kiadatni kaszálás és legeltetésre, azután a Kurca mellékére kerül a sor.

— **Az iparhatóságí megbízottak** rendezés évnyedves ülése április hó 3-án délután 3 órakor lesz Csury Mihály elnöklete alatt az Ipartestület székházában.

— **A színiügyí bizottság** mai ülésén az ideí színiüvedra jelentkezett igazgatók ajánlatait tárgyalta és a színházat Nádassy József szabadkai színházgatónak véleményezte odaadni. A tanács legközelebbi ülésén határoz a bizottság javaslata felett.

— **Utolsó nap.** Emítést teszünk olvásónak azon nagymérvű földadó emlésről, melyet az 1912. évben eszközölt új osztályosorsolásí munkálatok ideztek, 25, 30, söt helyly-közöl 100 százalékos emelkedések is mutatkoznak. A birtokos községtség tódult a birtoknyilvántartó hivatalba, melynek személyzete emberfeletti munkát végzett a felszámolások felvétele körül. Többet nem tehetett emberileg, mint amit tehetett, 1800 reklamációt vett fel. A tanács kérte a pénzügyminisztertől a határidő meghosszabbítását, hogy a még több, mint 4000 birtokosnak is alkalma legyen birtokívet megtekinteni s kifogásait megtenni. A pénzügy-

miniszter azt mondta: nem s ezzel a mai napon a felszámolások ideje lejárt. A nyilvántartóí hivatal egész nap nyitva lesz.

— **Uránia.** Az Uránia Társaság ma délután 4 órakor az „Angol élet” című 3. felvonásos ismeretterjesztő darabjót mutatja be a színházteremben, 1:0 szívesen vettétt képpel és 13 mozgóképpel. Záradékképpel a „Szerelem pup”, a „Nőgyölö” és „Duci bécsi kalandja” című vig darabok lesznek bemutatva a községtség szórakoztatására. Jégtek ma délelött 10 óráig Bányai J. utóda üzletében, délután 2 órától pedig a pénztárosnál válthatók előre.

— **Az orvoslávág egyhangú véleménye,** hogy manapság a gyermek-táplálás csak úgy lesz tökéletes évégrehajtvá, ha az elválas p l ar-tól kezdve a gyermekek Phosphatone Faliéressel lesznek táplálva. E kiváló tápszer értéke megbecsülhetetlen, a gyermekeket a tozgas nehézségek kán zavartalanul segíti keresztüli és a fejlődés biztosításánál elsőrangú szerepet játszik. Nemcsak csecsemők, de serdülő gyermekek is szedik a Phosphatone Faliérest, mert a leghatásosabb tápláló anyagokat tartalmazza.

— **Bstörés egy ügyvédi írodába.** Akadt betört az ügyvédi írodába. Hát van még olyan aki azt képzeli, hogy ügyvédi írodában is van péz? Dr. Sándor Szabó Sándort boldogította meg valaki, midőn Tóth József-utca 8. szám alatt ügyvédi írodájába betört s midőn remekművű íróasztalát szétfeszítette, az íróasztal és leveleket halomra hányta, pénzt pedig nem talált, elemelte az ügyvéd úr bojtárjának, Dr. Szánthó Lajosnak 10 tavaszért ózsi kabátját. Mindketten fejjelentést tettek a rendőrségí ismeretlen tettes ellen, Na, de... ílyet.

— **Nem sir már a heggedű.** Kicsesett a vonó Baktai Ambrusz kezéből s nem fogja többé húzni szebbnél-szebb nótákat Szegény Ambrusz! Művészí lélek lakozott benne, gavallér cigány volt s ma már csendes halott. Kegyelettel emlékezünk meg róla mindazok, akiket kedvre hangolt, vagy megrikatott az ő második élete párválva, a heggedűjével. Da hátra maradt az igazí feleség és három kis árva, akik a kenyérlékesöt síratták. Jó emléke fennmarad közöttünk, az ísten és a jó emberek pedig megvizgatják az árvaikat.

— **A halászat fejlesztése.** A földművelésügyi m. kir. miniszterium országos halászati felügyelősége a városi halas tavak részére 500 ezer darab megermekényített fogas sülly keltát utalványozott, melyeket Carhus Béla halasgazdasága a f. év ápril. hó folyamán fog a városnak megküldeni.

— **Felvételei pályázat.** Az aradi áll. tanítóképző-intézet 140 növendéket vesz fel az 1913.—14. isk. évre és pedig az államségélyeket részben teljesen ingyenes, felidjias vagy teljes fizetéses bennlakással, részben egyenként 16 korona ösztöndíjjal (bejáró) vagy ingyen öbéd-el. (bejáró). A vallás- és közoktatásügyi miniszterhez címzett folyamodványokat az előírt okmányokkal felszerelve, f. évi május hó 31-éig kell az aradi állami tanítóképző-intézet igazgatóságánál beadni.

— **Méncsiköbematatás.** A gazdasági egyesüléthez a következő átirat érkezett: Az egy éves méncsikök eladásának bejelentése február 1-én járt le, az eladási ajánlatnak későn való beadása következtében a helyszíni szemlést most már nem eszközölhettem.

Mindazonáltal, hogy a bemutatthatást lehetővé tegyem, értesítem, hogy vásárló-biztosom Fábán-Sebestyénben (Fábán) Sváb Sándor urnál április hó 7-én fog megjelenni, ahol mindazonoknak egy éves méncsikökí, kik azokat jelzett helyen és napon vásárló-biztosomnak bemutatják, meg szemléltetnek s ha alkalmasak, az állam számára megvásároltatnak. Miheztartás végett közlöm, hogy a bemutatásnál a csíkö származását igazoló okmányok (fedezetésí jegy) kéznél tartandók s lehetőleg a csíkö anyja is elővezetendő. A miniszter rendeléshely: Budaházy miniszteri osztálytanácsos.

— Szép érzéket és életbölcsésg jellemí mindazonokat, akik cipőket beszeresztve viselik. Az új Berson gummisarkok rugékony és elpusztítatlan.

— **Ányokönyvi hírek.** Születés márc. 22—30-ig. Bafa János. Török József, Kérdő Mária, Barucz Rozália, Nagy Mária. Felbecsülendők, Sallai Jusztina, Lichtenstein György.

— **Eljegyzés:** Mayi Sándor, Busa Farkas Anna, Oláh Mihály Pitrik Mária.

— **Házasság:** Németh Lajos Mucsi Mária, Argyleán Miklós — ehesí Terézia, Vas János József Tibirk Terézia, Vas János Dező Eszter, Kiss János Molnár Erzsébet, István László Dracsó Zsófia, Janó Sándor Kuli Franciska.

— **Elhaltak:** Sólvyom Lajos 2 hónapos, Kúrti Szabó Zsuzsanna 73 éves, Gerai Mihály 53 éves, Gál Erzsébet 35 éves.

— **Időjárás.** Az időjárásban változás nem várható.



Üzlet megnyitás

Értesítem a tisztelettel **mészáros** és hentes üzletemet f. hó 30-ikán Horváth Gyula-utca 29. szám alatt — Németh Jenő vaskereskedő házban megnyitom. Tisztelettel Nagy Géz a mészáros és hentes. 930

Az Ugrai borozóban

a tekepálya megnyílt, friss csapolású

kőbányai sör,

tisztán kezelt jo borok.

Építkeznek a mágnessok.

— Az új nemzeti kaszinó. —
Budapest, márc. 29.

A régi Pest egyre pusztul; kedves romantikáját, a kis sárga meszelt egyemeletes házakat, amelyek valamikor még palota-számba mentek, elsöpri a modern időknek minden kedélyességét elpusztító szelleme. Aki ez előtt csak egy negyedszázaddal ismert a régi belvárost, ma már egyáltalán nem is ismer rá, mert a régi zsugátértes házak helyén modern, négyemeletes hatalmas bérházak emelkedtek, szinte boszorkányos gyorsasággal és körülhatárolt eltorlított minden kedélyességet, minden romantikát.

A régi Hatvani-utca egészen más volt apró kis házaival, mint a mai Kossuth Lajos-utca, amelyben egy épület őrizi még a régi idők emlékét: a Nemzeti Kaszinó épülete. De előtört is meghúzták már a lélekharangot és az ócska, kétemeletes épület, amelyhez a magyar politikai és társadalmi életnek sok nagy eseménye fűződik, nemsokára el fog tűnni a föld színéről, hogy helyét adjon egy modern, a kor és a mágnessok igényeinek megfelelő palotának.

A Nemzeti Kaszinó vezetősége ugyanis — mint biztos forrásból értesülünk — elhatározta, hogy új kaszinóhelyiséget építtet, még pedig a régi épület helyén. A mai telekhez még akarják szerezni azt az egész épületmódot, amelyik a Kossuth Lajos-utca és a Reáltanoda-utca között van; nevezetesen a Haber és a gróf Szapáry, illetve gróf Győry-féle telkeket és az így nyert hatalmas területen fogják felépíttetni az új Nemzeti Kaszinót, amelynek tervein dolgozik már egy előkelő építőművészünk.

Az új kaszinóépület hatalmas méreteivel és modern előkelőségével gyönyörűen illeszkedik bele a Kossuth Lajos utcába. Úgy tervezik, hogy egy paradicsomi szépségű kert közepén építtetik fel az új kaszinóépületet, oly modern berendezéssel, amelyhez fogható alig akad az egész világon. A Kaszinónak az ehhez szükséges óriási tőke már rendelkezésre áll és a terv kivitelét hamarosan meg akarják kezdeni.

Az a körülmény okozott eddig egy kis fejtörést, hogy hova költözködjék a Kaszinó addig, amíg a régi helyen felépül a modern, új kaszinóépület. Mint értesülünk, ezt a kérdést is megoldották már s arra az időre, amíg az építkezés tart, gróf Károlyi Mihálytól bérbe veszik az Egyetem-utcai régi Károlyi-palotát, óriási kertjével együtt és ide helyezik át ideiglenesen a Nemzeti Kaszinó helyiségét.

Ez a terv már annyira testet öltött, hogy ha az új kaszinóépület terveinek elkészítésével megbízott műpítészs hamarosan elkészül munkájával, az építkezéseket talán még ebben az esztendőben megkezdik.

Kiadó

a Dobray-féle házban egy bolt és egy utcai nagy száraz, világos pince helyiség f. évi ápril. 1-től. Tudakozódni lehet Dobray Sándor kereskedésében.

Irodalom.

A „Világ“ a radikális magyarság lapja. Nincsen olyan progresszív követelése a magyar társadalomnak, melyért szavát fel ne emelné ez a lap. Az új Magyarország kiépítésén fáradozik erős hittel, tisztességes fegyverekkel, tiszta kritikával és a legerősebb újságíró-gárda munkásságát viszi naponként a közönség elé. Minden szavából friss eszmék csendülnek elő; eleven riportok foglalják el hasábjait; tárcáiban pedig a modern írókat szólaltatja meg. Magyarország ma újalakulásának esztendeit éli: új fordulatok a politikában, új levegő a művészi és irodalmi életben; új lehetőségek a társadalmi és gazdasági formálódások terén. Ezekben a forrongó időkben a jövődőlő céljainak helyes utmutatója a Világ, a jövő esélyeinek okos mérlegelője és minden vonalon bátor, harcos előkészítője az új időknek. Ezért minden gondolkodó magyar embernek elkerülhetetlen napi olvasmánya. Előfizetési ára: egy évre 28 kor., negyedévre 7 kor., egy hónapra 2 kor. 40 fill. Mutatványszámot küld a kianóhivatal: Budapest, VI. Gyár-utca 4. sz.

Hom ruba teszi az embert, járhat bármily rogyogosan, mert fődolog a

Bersonsarok

Dézőg járásától kapok.



Bersonművek Budapest

Butort

egyszerűt és díszeset, úgy háló, mint ebédlő berendezést mindig nagy választékban talál.

Festett butort pedig a legjobbba kapja,

ö.zv. Koncz Imréné butor-
raktárában
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7)



Ez a „Muki“ Művész

Százharmonika döbbel bárki egy óra alatt megtanultatja rajta játszani. A dalokat a művész-harmonikán játszuk, a valódi bőrel ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára sokkal és egy mesés ajándékkal együtt csak 4 kor. Wáner a Hangszer-Király, országoserte elismert előrendi hangszerárúházaiban Budapest, József-körút 13.

Fényképes árjegyzék ingyen. **Óvás!** Figyeljünk jól a pontos címre és számarra.

Tollvásárlás.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy nagyobb külföldi tollgyárral összeköttetésbe léptem. Mődomban áll minden fajta tollért nagyon magas árat adni. Már 20 korona éronél 2-3 koronával többet adok mint bárki. Tehát használják fel az alkalmat és mennél előbb látogassanak meg. Hívásra bárhova kimegyek.

Léderer József,
Tőrs Kálmán-u. 18.
(saját ház.)
886

Szentés város polgármesterétől.

1—kpv. 1913. szám.

Hivatalos hirdetmény.

Értesítem a közönséget, hogy a központi választmány kebelől kiküldött összeíró küldöttség az 1914. évre érvényes országgyűlési képviselőválasztói névjegyzék alapját képező kiigazítási munkálatokat a városi adóhivatalban a f. évi március hó 17-től kezdődőleg április hó 14-ig bezárólag fogja végezni, mely idő alatt bárkinek, aki az országos képviselőválasztásra magát jogosítotttnak véli: jogában áll, hogy az összeíró küldöttség előtt személyesen megjelenjen s igényének igazolása mellett a névjegyzékbe való felvételét kérje.

Szentesen, 1913. évi március hó 6-án.

Dr. Mátéffy Ferencz,
884 polgármester.

Szentés város polgármesterétől.

2027—1913. szám.

Hirdetmény.

Az országos földadóbizottság határozata értelmében Szentés város egész határára nézve a mult évben foganatosított újbóli sorozás alapján készült új kataszteri teleklönyvek, egyéni birtokivék, a birtokivék összesítése, a mintaterek jegyzéke és a birtokválatok Szentés város birtoknyilvántartói hivatalánál a f. évi március hó 1-től március hó 30-ig bezárólag 30 napi közszemlélő tételnek ki.

Miről a birtokos közönséget arról értesítem, hogy azok a fenti határidőben, a hivatalos órák alatt megtekinthetők, s azok ellen az érdekelte birtokosok oly esetekben:

- a) ha a tényleges birtokos hibásan van bejezeve:
- b) ha oly földrésztlet, mely földadó tárgyát nem képezi, mint adóköteles vétetlet fel, vagy ha adóköteles földrésztlet kihagyott:
- c) ha valamely földrésztlet nem a megfelelő művelési-ág alá foglaltolt:
- d) ha valamely földrésztlet nem a megfelelő minőségű osztályba soroztolt.

Félszólalásaikat a közszemlélő ki-tétel ideje alatt szóval, vagy írásban a városi birtoknyilvántartói hivatal-nál beadhatják.

Szentesen, 1913. évi február hó 28-án.

Dr. MÁTÉFFY FERENCZ,
polgármester.

Eladó ház.

Özv. Kocsis Ádámné IV. ker. Nagyörvény-utcai sarok háza, mely üzletnek, vagy gazdálkodó-nak alkalmas, eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal. 919

Elsőrangú úri szabóság. Diszmagyar egyenruhá-

kat legtökéletesebb kivitelben készít

Szántó József Hódmezővásárhely

Főtér, saját ház. 794.

Nagy választék divatszövetekben.

Tanyai gazdák megállóhelye

Nagy Albert

Vásárhelyi-ut (Liebvert-féle ház.)

hol mindenféle fűszer és divatárak legolcsóbban beszerezhetők.

Tiszta jőminőségű pálinkák

kaphtók.

Egy liter fehér asztali bor 88 fill.

Kukorica, dara és korpa a legolcsóbb napi árban kaphatók. 875

Értesítés.

Alőlőrt értesítem a m. t. közönséget, hogy a Vásárhelyi-u. 26. sz. a. szobafestő és mázoló műhelyt rendeztem be.

Elvállalok minden e szakba vágó munkát, u. m.: szobafestést a legmodernebb kivitelben, (damas és velour falak) továbbá épület és butor mázolás, bármilyen fa-utánzatot (erezést), fényezést.

Azonkívül tapétázást, (metaxin és lingluster) a legegyszerűbbtől a legkényesebb izlésnek megfelelően. Több mint tíz évi budapesti gyakorlatom alatt szakmán minden részében bő tapasztalattal szereztem, ugy, hogy a m. t. közönség legmagasabb igényeit is kielégíthetem.

Szabó Imre,
szobafestő és mázoló-m.

Sodrony-kerítések,

fekete és horgonyozott

bármilyen kivitelben, valamint mindenféle

Vas- és fűszerárak

legolcsóbban beszerezhetők:

Németh Jenő

vas- és fűszerüzletében.

Korváth Gyula-utca

Ugyanott egy jó fiu fizetés-sel tanulónak felvétetik.

A pankotai

határban

393 hold föld

vetéssel és beru-házással együtt

eladó,

esetleg több

**haszonbér-
lőnek ki is
adó,**

értekezhetni lehet a „Szentés és Vidéke“ kiadóhivatalában.

Papp Ferenc

szabómester (v. szabász).

**Elsőrangú uri és egyenruha szabósága
Harucker u 8.**

Szállítja a legkényesebb igényeket kielégítő ruha-darabokat. Tavaszai és nyári valódái angol, seol és hazai gyártmányu

szövetek nagy választékban,

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 824

ETERNIT PALA

az ez időszert a világ legjobb tetőfedő anyaga: új épületeknél lényeges fa megtakarítás, régi faszindelytetők és régi nehéz cseréptetők átfedésére különösen ajánlható. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással díjmentesen szivesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárusítói:

SUGÁR és VARGA

Szentesen, Báró Harucker-ú. 9. sz. (Tabajdy ház)

Valódi Sack ekékre

a föld nem tengeri ültetők pad, négyzetes után a tengeri hosszában és keresztben művelhető. Kitiűő Sack vetés, boronák,

vetőgépek,

takarmány gépek, világ-hírű

„Deering“

arató, kaszáló, gyűjtőgépek és társas boronák. Minden egyéb gazdasági gépek és eszközök kaphatók:

Gazd. Gépforg. váll.

KENÉZ és SZABÓ

gépraktárában. Kossuth-u. 20 sz. 842

**Klová megy
Nagysád?**

Megeyek Klauzál-u. 16. sz. alá, ahol Kurucz né

Muladi Juliska

a mai drágaság mellett

a legolcsóbb

árban készíti a leg-

szébb kivitelű női

kosztümöket,

blous, aljakat, stb. Te-

gyen próbarendelés!

Eredeti

„STYRIA“

és eredeti

„PUCH“ kerékpárok,

Naumann Germanie és Fegyvergyári Waflerud „Kosmos“ kerékpárok valamint

gumik

és alkatrészek,

utólrhetetlen eredeti gyári beszerzési

árakon kényelmes heti vagy havi rész-

letfizetésre kaphatók

WELLISCH VILMOSNÉ

varrógép és kerékpár raktárában.

Saját érdeké-

ben áll minden

gazdának

hogy szavatolt elsőrendű feltétlen csiraképes **vetőmagva-**kat kirárolag nálam szerezz be. Ugyszintén ajánlom dús táperejű házi

korpámat,

a legjutányosabb áron valamint saját készítésű drótfonatu kerítésemet.

A gazdasszonyok

figyelmébe ajánlom legmagasabb erejű szappanfőző

szódámat.

A világhírű kukorica daráló egyedüli elárusítója: **Grosszmann Lajos,** vegyeskereskedő. Vásártér.

Állandóan

a n. e. közönség szórakozására van bocsájta a legújabb (Huppfeld modern villamos concert

ZONGORA

a Fekete Sas szállóban

PÉNZT

takarít meg aki közönséges és különleges

**Festék-
árukat,**

u. m. szav. tisztá

Firnist,

különféle tükörfenyű

Sackot,

közönséges és különleges

Ecseteket,

valamint friss vetemény s virág

Magvakat

Szépe Antal

üzletében vásárol. Lutheránus templommal szemben.

Ugyanott egy jó fiu tanulónak azonnal felvétetik.

Üzlet áthelyezés.

FESTÉK

üzletemet március 4-től az ág. hitvév. egyház épületébe (Sarkadi N. Ferenc féle üzlet) helyeztem át.

A legjobb olajban tört festékek és porfestékek minden színben, valamint a tisztogatáshoz szükséges minden cikk kaphatók.

Vágtott fa, koksz, szén, mész, cement raktár.

Szobafestést, mázólast, csemfestést a mai kor igényeinek megfelelőleg a legjobb és legszebb kivitelben készitek.

A közönség szives pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel

Molnár Antal,

szobafestő és mázóló

Egy jó fiut a szobafestő és mázóló mesterségre tanulónul felveszek.

Legolcsóbb bevásárlás!

Kása Sándor

Vörösmarty-utca 1. szám alatti lakos széna, szeska, árpa és kukoricadara, jó és friss korpa, kösen, laszén, koksz olcsón kapható. Tüzifa mindig száraz és jó. Cementből és mészből állandóan nagy raktár.

Soha ki nem fogyó finom csongrádi rózsakrumpli mázása 8 korona. — Mindenfajta áruból 50 kilótól kezdve házhoz szállít, a legnagyobb rendelési is 24 óra alatt végzi, nem kell 2—3 nap várakozni. Akinek szénája, arpaszalmája és csöveskukoricája eladó, az jelentkezzen a fenti sz. alatt.

Kiadó üzlethelyiségek

Rákóczy-tér 24. szám alatt f. évi május 1-től

kezdve többrendbeli üzlethelyiség

Kiadó. Értekezni lehet Andrásy-utca 5. szám alatt. 913

Csongrádvármegye alispánjától. 2221—alisp. 1913. szám.

Árlejtési hirdetmény.

A Csongrád vármegye szolgáltatásba álló hajduk folyó évi ruháztszükségletére árlejtési hirdetnek.

A folyó évi ruháztszükséglet:

1) 1 drb. mente, báránnyal bélelve, fekete színű szőrmes prémézzel, kék posztóból sárga zsinórzattal;

2) 14 drb. köpeny, sötét barna posztóból, kék szegélyzettel;

3) 11 drb. attila, kék posztóból sárga zsinórzattal;

4) 3 drb. dolmány (spenzer) kék posztóból, szokásos sárga zsinórzattal;

5) 14 drb. őszi-tavaszi nadrág kék posztóból, magyar vagy — pantallón szabású. — az utóbbi aljzsinórzattal;

6) 14 drb. téli nadrág kék posztóból, megfelelő béleléssel és zsinórzattal, magyar szabással;

7) 13 drb. sapka fenti ruhákkal azonos kék posztóból sárga zsinórzattal;

8) 1 drb. sapka, piros színű posztóból, aranyozott zsinórzattal és sujtással;

9) 14 drb. vászonzubony;

10) 14 drb. vászon pantallón nadrág;

11) 15 pár csizma és

12) 15 pár cipő fekete bőrből.

A kék és sötét barna posztóból készítenő ruhadarabok előállításához a posztó darabot a vállalkozónak az alispáni hivatal a szerződés megkötése alkalmával rendelkezésére bocsátja. A zsinórzat és a többi használni szándékolt anyagok mintái pedig az ajánlatok csatolandók s az ajánlatokhoz csatolt minták származása az előállító gyár megnevezése mellett igazolandó.

Az ajánlatban a fent elősorolt ruhadarabok egységára külön-külön feltüntetendő.

Az 1—10. t. a. ruhadarabokra és a 10—11. t. a. lábbeliekre külön-külön teendő ajánlat.

Az ajánlatok kitöltésénél a 83000—1907. B. M. sz. rendeletben foglalt közszállítási szabályrendelet határozmányai betartandók.

A szállítási határidőt a szállítási szerződés alkalmával fogom megállapítani.

Az az ajánlattéve ki a szállítást elnyeri, köteles leendő a vállalat összesen 10 százalékát óvadékkul letétbe helyezni, mely ösz-

szeg a szállítást kifogástalan teljesítése után és eseten vissza fog utólványoztatni.

Fentartom magamnak azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon választhassak.

Az esetleg még szükséges felvilágosítások az alispáni hivatalnál szerezhetők meg.

Akik ezen szállítást elnyerni óhajják, keltöen felszerelt egy koronás bélyeggel ellátott, zárt ajánlataikat folyó évi április hó 15. napjának d. e. 10 órájáig hivatalomban nyújtásuk be.

Szentesen. 1913. évi március hó 28. án.

940 Dr. Nagy, alispán.

Közgazdaság.

Gabonaföldszáma.

Szentes, márc. 29.

Buza májusra	11 01	8
Buza októberre	11 78	„
Rozs áprilisra	9 17	„
Rozs októberre	9 28	„
Tengeri májusra	7 66	„
Tengeri júliusra	7 92	„
Zab áprilisra	9 02	„

Az Első Szentesi Kenyérgyár árjegyzése.

Fehér kenyér	39
Félbarna kenyér	28
Korpa	14 40
Zsoidos korpa	15—
Árpáda	22
Kukorica dara	19
Párkorpa	8
Griz	4c
Prézli	80
Liszt	0-ás 33
„	1-es 36
„	3-as 34
„	4-es 32
„	6-os 30
Köleskása	36
Lágyó	2c
Darabosó	26
Marhasó	16

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező Kurca-övidék évi kaszálásra a helyszínen megtartandó nyilvános szóbeli árverésen azonnal készpénz fizetés mellett kifognak adatni és pedig április hó 2-án szerdán délelőtt 8 órakor a szegvári határától a Széchenyi kertig, ugyanaz nap délután 2 órakor a Széchenyi-keritől kezdve a teési határig.

Utóajánlat nem fogadtatik el.

Szentes, 1913. márc. hó 19-én.

Kalpagos g. tnok.

B. 901

Eladó ház.

IV. ker. Kisér-utca 24—a számú ujonnan készült ház eladó. Ártezikul bevezet. Értekezni a fenti szám alatt. 832

Eladó egyszoba berendezés,

nagyobb mennyiségű használt zsindeley

és egy 2 kerékű kevéset használt fekete

kordó,

Szeder Imrénél IV. ker. Horváth Gyula-utca 32. 935

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 178

— Sokáig maradsz távol? — kérdé ismét a grófnő.

— No nem éppen! Kedvedért inkább majd vizsgálni fogok s sétámat rövidre szabom.

— Ez nagyon szép lesz és merre lovagolsz?

— Természetes, hogy a boulognei erdőben. Körülölvaglom a tavat, azután visszatérek.

— Türelmetlenül várlak vissza. A két ló kényesen ugrándozott a palota udvarán. A komornyikhoz a gróf kalapját, lovagostartót és keztyűjét, Lionel megcsókolta anyja homlokát, azután felszállt a lóra.

Az igazi lovasnak valódi élvezet, ha lóra ugrándozik s Lionel inkább átengedte magát ennek az élvezetnek, mert már olyan régen nélkülözötte azt.

Midőn lassu ügetésben az elyso-i mezők lankás síkján tova lovagolt nemes paripáján, azt a mámort érezte, amit az a gyenge ember érez, aki először iszik erős, de nemes bort. Egy pillanatra elvesztette tisztá eszméletét s úgy érezte, mintha egy mesebeli pegasz emelné fel a földről s az repülne vele a csodás régiókok keresztül. A megszokás megadta neki azt a tartást, hogy mint a cövek ült a nyeregben és így átengedte magát annak a ringató mozgásnak, melyet a ló haladás előidézett Lovával mitsem törődött, a gyeplőt csak annyira kormányozta, mint egy léghajós a gömböt, melyet a légáramlat visz magával a felhők közé, a nélkül, hogy az iránytval tördölnék.

A teilver, — nemes lovasca pedig felhasználta ezt a szabadságot s arra az utra tért, melyre egykor s olyan sokszor ura parancsából fordult be. Ahelyett, hogy a császárnő fásorába indult volna, átvágott az elyau-i fásorba, anélkül, hogy gyorsaságát csak kissé is változtatná. Nyolc, tíz perc alatt keresztül ment a mezőn és a fásoron, azután a passy-i állomás előtt s mintha valami akadályozta volna, olyan hirtelen állott meg a passy-i házak sövénykerítésé mellett, hogy Lionel majdnem keresztül bukott a fején.

(Folyt. köv.)

Székel József

gőzmalma mellett hereföldjéből 1500 négyzetkiló felszántva apró veteményeknek kisebb részletekben is hasznosbérbe kiadó. 867

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező Tisza és Körös partokon elvonuló utakon termett fű ez évi kaszálásra és a Zsupi szigetben levő ut melletti szántföld a helyszínen megtartandó nyilvános szóbeli árverésen készpénz fizetés mellett hasznosbérbe fog adatni és pedig folyó évi április hó 1-én délelőtt 8 órakor a szegvári határnál kezdve a tiszai vashidig, ugyanaznap délután 2 órakor az elő és holt Körös oldalak a bökényi csárdánál.

Szentes, 1913. márc. hó 19-én

Kalpagos Sz. Imre g. tanácsnok. A. 900

KIADÓ Özv. Kiss Sámuelné III. ker. Bajt-utca 1. sz. alatti házában 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt; esetleg azonnal is elfoglalható. Ugyanott egy üvegező is eladó. 823

II. ker. Wessselényi-utca 74. sz. ház eladó.

ARANKAMENTES földben termelt lucerna mag van eladó Petőfi-utca 4. szám alatt Mátéffy Kálmán-nál. 932

A Szöke-féle csárda udvarából 27-éres viradó reggeli elütné egy nagy fehér-sárga szőrű kan kutya. Aki tud róla valamit, az jelentkezzen özv. Tóth Istvánnénál, ahol illő jutalomban részesül.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök akik felejtetlenül jó atyáink Berényi Gérgelynek kedden d. u. végbement temetésén résztvettek és részvétikkel bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton legbálsabb köszönetünket. Szentes, 1913. márc. 26. A gyászoló család.

ELADÓ

négy éves 54 colos Chuttlervorth cseplő, vagy egy kazántulajdonos keresek társnak. Horváth gépész, Vass-u. 1. sz. 931

Kiadó lakás.

Horváth Mihály-utca 19 szám alatt 4 utcai szoba melék helyiségekkel együtt április 24 től kiadó. Értekezni lehet Nagy Imrével. 894

Szentes város polgármesterétől. 2965—1913 szám.

Hirdetmény.

A nem állami tulajdonát képező köztenyésztesre szánt magánéneké pótvizsgálatra folyó évi április hó 2-án délelőtt 9 órakor a városháza udvarán fog megtartatni.

Erről a mentulajdonosokat azal értesítem, hogy köztenyésztesre szánt ménjeiket a vizsgálatra vezessék elő.

Szentes, 1913. évi március hó 28.

Dr. Mátéffy Ferenc, polgármester. 936

Szentes város polgármesterétől. 2804—1913. szám.

Hirdetmény.

A fiúmei haditengerészeti akadémiában az 1913—14. tanév kezdetén betöltendő ingyenes és féltanulmányos, valamint fizetéses és alapítványi helyekre vonatkozó pályázati hirdetmény a városi katonaugyvezetői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthető. Szentes, 1913. március hó 27.

Bugyi Antal h. polgármester. 933

Eládo

vagy haszonbérbe kiadó — 1913. évi október 1-től a szegvári határban, Zsiglerháti-dűllőben 124 hold föld tanya épülettel. Értekezni lehet Hódmezővásárhely, Kaszap-u. 14. szám alatt. 882

Eládo

az I-ső kerület Tóth József-utca 17. szám alatti urház, mely áll 6 szobából és mellékhelyiségekből, előnyös feleletek mellett. Ugyanott egy burtozott utcai szoba kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 727

Kátrányozott tetőcserép!

Elsőrendű Szöréghy **Oriás** salétrom és mészkömentes tetőcserép a legnagyobb fedőképeséggel, vízhatlan

az összes létezőnél jobb és nagyobb

egy négyzögöltre 46 drb. szükséges, bázhoz szállítva is a legolcsóbb árban kapható: **Sarkady Nagy Ferencz** kizárólagos elárúsítónál. 934

Építetők figyelmébe!

Ha építtetni, vagy az építkezés bármely szakába tartozó, javítási és alakítási munkát végeztetni akar, forduljon bizalommal terv és költségvetésért:

Pálffy Imre

kőműves mesterhez. Lakik: Szentesen, Simonyi Ernő utca 2. szám.

Minden fajta tollat, pelyhet és hosszú szőrű birkagyapjút a legmagasabb árban veszek.

Elsőrendű toll mai ára 6 korona.

„pehely” „10”

Lantos Károly

tollkereskedő, III. ker. Sarkadi N. Antal-utca 23.

Árverési hirdetmény.

Fenyves Pál és Tsa bpesti cég közhírré teszi, hogy a tulajdonát tevő egy darab névleges 3 lőerejű, állórendszerű

benzinlokomobilt,

villamdelejes gyújtóval, hűtőkészülékkel, tetővel és egy drb

körfürészállványt

hoozátartozó felszereléssel Szentesen, I. kerület, Bocskai-utca 33. szám alatti háznál folyó évi

április hó 2-ikán,

délután 2 órakor kir. közjegyző jelenlétében tartandó nyilvános árverésen eladatja. — Értesítést ad dr. Füstl Molnár Sándor ügyvéd. 925

ÚJ ÉPÍTKEZÉSEKET,

tervezéseket, a mi a legdiszesebb és legegyszerűbb kivitelben bő tapasztalatom után, a melyet az ország legnagyobb városaiban szereztem, úgy a fővárosban ezek után a legmagasabb igényű emberek ízlése és kényelme szerint is bármilyen építkezést előállítok úgy mindenemű kisebb és nagyobb javításokat, átalakításokat a mi a legolcsóbb és legkedvezőbb feltételekkel teljes felelősség mellett vállalkozok, levélbeli meghívásra bárkinek lakására megyek. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradtam teljes tisztelttel:

SEBŐK ANTAL építész vállalkozó, képesített kőműves mester. Szentés, Soós-u. 38. sz.

Parfumerie „Ilez“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszereszerzési cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonci-u. 13.

Olcsó reklámhét.

1 nagy üveg valódi francia világparfum (bármely illatban), 3 drb. valódi francia virágszappan (bármely illatban Rambouillet gyártmány), 1 üveg legfinomabb brillantín, 1 drb. angolpapasz nikkeltartóban, tehát összesen 6 drb. 1-50 K. Portó 20 fill.

150 K-nás alkalmi csoport kizárólag március hó végéig érvényes.

3 üveg valódi francia parfum (bármely illatban), 3 drb. valódi francia szappan (bármely illatban, Rambouillet gyártmány), 1 üveg brillantín (bármely illatban), 2 drb. angolpapasz nikkeltartóban, tehát összesen 9 drb. 2-60 K. Portó 40 fillér. 2 60 K-nás alkalmi csoport kizárólag március hó végéig érvényes.

Komoly ajánlat, kizárólag reklámcélokat szolgál anélkül, hogy részünkre hasznót biztosítana. Postai szállások naponta eszközöltetnek utánvét mellett. Csomagolási költséget nem számítunk. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz előre bekuldenő (lehet télyegyekben is) 40 fillér portó díjjal. Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőket kívánságra ingyen és bérmentve küldjük. 908

Mit kiabál?



hiszen mindenki tudja már, hogy a

MÁGNÁS

CIPŐKRÉM

Minősége kitünő. puhit, tisztít, fényesít.

Gyártja: **HERCZEG és GEIGER** csász. és kir. udvari szállító Budapest, KAPHATÓ MINDENÜTT.



Tungram drótlámpa

huzott dróttal.

Elpusztíthatatlan!

EGYEDÜLI MAGYAR**IZZÓLÁMPA!**

Gyártja az: **Egyesült Izzólámpa és Villamossági R.-T. Ujpest 4**

Sürgönyeim: „Ampère“ Ujpest. 850